



汗水布满李荣亮黝黑的脸庞。

# 35℃高温下， 他们在27层楼顶劳作

文/片 本报记者 张卫建 李运恒 见习记者 韩志伟

6月27日，是气象部门连续发布高温黄色预警的第二天，按照气象部门的说法，当天滨州的室外最高温度超过35℃。

下午两点，正是一天中最热的时间段，41岁的李荣亮已经和他的四名工友兼同乡出现在工地工作岗位——一座正在施工中的27层高楼房阁楼顶上。

李荣亮和工友们正在为阁楼顶部铺瓦，这项工作从26日上午开始，他们预计最早得27日晚上完工。

室外作业，又是在顶层楼顶，这使得劳作区域没有任何遮挡，人完全暴露在阳光的暴晒之下。太阳烘烤着屋顶，人站一会儿就会汗流浃背，更别提在干着体力劳动了。时间不长，李荣亮和工友们的衣服就已湿透，汗水不时顺着额头滴落在屋顶，为了干活方便，有的工友索性脱了上衣，赤膊上阵。

铺瓦这项工作，需要经过抹水泥、做防水、打垫层、挂钢筋、铺瓦等程序，瓦铺上后，还得用特制的橡胶锤敲实。李荣亮和工友们劳作的建筑有27层高，处在最顶层，向下一看让人眼晕，而李荣亮走在屋脊上却也早已如履平地，“刚开始干的时候也害怕，腿也哆嗦，但慢慢习惯就好了。”李荣亮说。

李荣亮和四名工友来自同一个村庄，都是淄博市高青县人。作为工友中年龄最小的一个，李荣亮干建筑的时间也已

超过20年。

“做我们这一行，除了冬季上冻结冰期和夏、秋两季农忙之外，我们都不停工。”李荣亮说，回家也很少，家里的地由妻子和父母种着，“我们还算好的，很想家的时候可以回家看看，我们工地上还有些南方人，因为离家远，他们一年只回一次家。”

除了一起劳作的工友，李荣亮和工友们很少和外人接触，因此见到记者后，他们都显得有些兴奋。44岁的耿玉军看着相机一直在咧着嘴笑：“俺当年结婚时还没照相呢。”

到了下午四点半，工地上有了丝丝凉风，这让李荣亮和工友们感到十分惬意。“虽然天气预报说今天气温在35度以上，但这还不是最热的时候，等入伏了，才是我们最难熬的时候，那时又闷又热，三十七八度也很正常。”李荣亮擦着汗说。

天热，人容易出汗，水显得尤其金贵。“一天最少喝四瓶吧。”李荣亮指着放在脚手架的一个大水杯说，“但也不能多喝，喝多了妨碍干活啊。”

下午5点，气温逐渐回落，李荣亮和工友们没有丝毫放松和停歇。“看样子，今天这活还干不完，实在不行就加个班吧。”李荣亮说。



天太热了，王师傅不停地用袖子擦汗。



楼顶建筑工。



一位建筑工人站在楼沿边喝水补充水分。



夏天高空作业劳累又炎热难熬。



正在施工的建筑工人。



烈日下站在房顶的建筑工人。